



滨江集团持巨资频出手 3月内拿地3块

B2

继8月份和9月份相继拿下两块地后,滨江集团再次出手,出资10.1亿元竞得了上虞市城北31-5号地块土地使用权。



焦作万方减产 电解铝中心渐西移

B2

焦作万方因电力紧张而减产事件,被业内人士认为是电解铝业整体西移的征兆。



白糖食用油价飙 国家将抛储平抑物价

B4

国内食用油、白糖等开始陆续涨价。市场人士认为,此波涨价尚属正常范围,且从今天起国家将会陆续抛售食用油、白糖储备,平抑物价。

长航凤凰 与皖能集团战略合作协议

证券时报记者 李坤

本报讯 近日长航凤凰(000520)与安徽省能源集团有限公司签署了《深化战略合作框架协议》。据协议,“十二五”期间,双方将在江、海、洋煤炭运输、大宗物品运输、综合物流及配套产业展开合作。煤炭运输主要围绕安徽省能源集团在安徽沿江控股或参股电厂用煤和贸易。具体为安徽省能源集团在组织国内煤炭运输业务和海外煤炭物流业务过程中,在条件相当情况下,给予长航凤凰优先承运权。

安徽省能源集团是由安徽省政府出资的国有独资公司,负责省级能源建设资金的筹集和投资管理,并对建设项目进行资产经营和资本运作。目前,该集团公司以电力、天然气管输为主业,还包括煤炭采购、金融证券、酒店餐饮、房地产、新能源开发等产业。

*ST钽钽 转让晋河煤矿探矿权

证券时报记者 李坤

本报讯 *ST钽钽(000629)今日公告,由于国家相关煤矿开采政策调整,盐边县晋河煤矿因煤层较薄而不适合机械化开采,探矿权有效期将满,一直无法转化为采矿权,且每年还需缴纳探矿权使用费等因素,公司决定将盐边县晋河煤矿温泉井田探矿权对外公开挂牌转让,公司将最迟在产权交易所挂牌时披露评估情况及挂牌底价。

据介绍,该探矿权最早由攀枝花钢铁(集团)公司于2005年5月16日在攀枝花市国土资源局通过竞拍方式以1350万元的价格竞得。另外,*ST钽钽今日还宣布投资建设三个环保项目,包括白马铁矿尾矿输送2号加压泵站工程,该项目投资估算3628万元;选矿厂破碎除尘改造项目,该项目投资估算2809万元;选矿厂厂界噪声治理项目,该项目投资估算2674万元。

兰州黄河 动用巨资投资证券

证券时报记者 李坤

本报讯 上半年因抛售双鹤药业、华夏银行等公司股票而实现业绩大幅增长的兰州黄河(000929)可能想续写辉煌。

今日该公司表示,为了提高公司自有资金使用效率,最大限度地实现增加公司收益,为股东谋取较好地投资回报,兰州黄河同意控股子公司兰州黄河投资担保有限公司、兰州黄河高效农业发展有限公司在国内一、二级证券市场进行证券投资。两公司用于证券投资的自有资金总额合计不超过1.5亿元,其中兰州黄河投资担保有限公司9000万元、兰州黄河高效农业发展有限公司6000万元。

今日兰州黄河同时公布的季报显示,受益于今年上半年减持套现上述股份获得的巨额投资收益1.1亿元,今年前三季度公司实现归属上市公司股东的净利润9777.33万元,同比增长389.03%,每股收益为0.53元。季报显示,目前兰州黄河仍持有少量新和成和ST琼花的股份,市值约40余万元。前三季度兰州黄河实现营业收入6.61亿元,同比下降约10%。

深康佳“十一”销售额12亿 LED智能电视占6成

证券时报记者 黄丽
实习记者 蔡楠

本报讯 统计数据显示,“十一”黄金周深康佳(000016)电视总体销量同比大幅增长,7天长假总销量突破35万台,总销售额超过12亿元。其中刚上市新品网LED智能电视最受市场青睐,销量占比达到61.5%,进入行业领军阵营。

记者走访国庆卖场时看到,消费者第一视点基本上都锁定在LED智能电视。据国美的数据显示,黄金周期间,彩电的销量最为火爆,占整体销售的30%,较去年同期增长了两倍,其中画面更优质、面板更节能的LED彩电最受追捧,占整体销售的47%,智能电视也显示了其潜在的增长势头。

通胀和汇率风险齐聚 出口企业各出奇招

证券时报记者 甘霖
实习记者 蔡楠

本报讯 10月19日,第108届广交会以机电产品为主的第一期宣告结束。面对人民币升值和原材料涨价的多重压力,众多出口参展商各出奇招应对。

对一些保本微利的出口企业来说,面对激烈的价格战,只能望洋兴叹;而对一些有品牌有技术有较强议价能力的出口企业来说,则相对从容得多。海尔、TCL、美的、格兰仕、格力等国内知名家电企业,在出口方面依然保持平稳增长。

自今年6月份重启人民币汇改以来,人民币兑美元已升值近3%。面对汇率风险,众多出口企业八仙过海,各显神通。有的采用远期汇率锁定方式,尽量减少汇率波动造成的损失;有的按人民币升值幅度提高报价;有的大力拓展汇率相对稳定的新兴市场;有的在合同条款注明保留公司根据汇率进行提价的权利;还有的通过增加产品的高附加值来消化压力。

海尔集团公司海外负责人刁云峰谈到,海尔正在加速调整产品结构,不少产品纷纷从中低端转向中高端,例如新推出口到欧洲的3D冰箱,价格和利润都比一般冰箱翻一番,目前已

占到欧洲同类产品20%的市场份额。此外,海尔集团在海外已设有29个工厂,实现在当地生产、研发以及销售等,产量已占到全球市场的30%,对规避汇率风险和贸易摩擦发挥一定作用。另外,拿彩电来说,作为主要原材料的显示屏价格今年持续下降,在一定程度上可以弥补汇率波动带来的损失。今年1-9月海尔出口增长27%左右,预计全年出口增长30%。

相对于汇率风险,一些出口企业更为担心的是受通胀预期影响的大宗商品价格的暴涨。佛山凤铝铝业海外营销公司经理李力生算了一笔账:8月至10月,伦敦的铝锭价格从2000美元/吨涨至2400美元/吨,涨幅高达20%。

广东宏宇陶瓷有限公司出口部经理袁鑫认为:人民币升值最好一次到位,这样企业可以合理提出产品涨价,最忌讳的是温水煮青蛙,让企业无所适从。针对一些出口企业只接短期订单,不敢接长期订单,他表示,这将加大客户流失风险,多数外商倾向于签长约单,外商一旦找到新的客户,可能会永久性流失。

广东格兰仕集团有限公司海外拓展部总经理刘贵中坦言,中国的品牌出口企业还是有竞争力的,格兰仕今年虽然小幅提价,出口额仍比去年增长45%,已超过金融危机前的水平,



众多出口参展商各出奇招应对人民币升值和原材料涨价压力

phototex/供图

出口业绩不断创新高。从目前情况看,中国企业纷纷提价后,买卖双方将进入博弈阶段,海外采购商有可能硬挺一段时间减少采购,但很快又将出现爆发性的订单。

格力电器海外销售公司总经理肖友元对此持相同观点,国内一些知名

企业的出口产品仍然有价格竞争优势,适度提价能被海外采购商接受。目前中国空调生产在全球占到80%-90%,在制造上具有绝对的竞争优势,即使报价有所上涨,采购商在此情况下也很难将订单转移。

山河智能工业车辆事业部叉车营

销公司总经理胡卫谈到:在激烈的市场竞争中,要想打赢价格战,关键是产品要有核心竞争力,产品质量、技术含量、低碳环保等都是议价筹码。山河智能今年新推出一款新能源叉车,因为低碳、环保和节能概念备受关注,今年可望实现出口销售500台。

工程机械企业密集融资 抢9000亿市场

证券时报记者 李小平

本报讯 工程机械“十二五”规划公布在即,新一轮市场竞争自然成为关注的焦点。殊不知,工程机械企业融资大战早已打响。

据本报数据部统计,今年以来,26家机械、设备企业通过增发、配股、转债等方式,已经完成400.45亿元的A股再融资。其中,三一重工、中联重科及徐工机械的融资额分别为19.8亿、55.72亿和50亿。另外,柳工30亿元的增发融资也已在9月的股东大会上获得通过。

融资大战的背后是巨大的市场

蛋糕。昨日,就有媒体曝出负责起草工程机械“十二五”规划的专家称,到2015年,我国工程机械行业的销售规模将达到9000亿元,年平均增长率为17%,其中出口占200亿美元左右。并将鼓励兼并重组,给予龙头企业更宽松的发展环境。

业内分析人士表示,工程机械行业的业绩增长主要是受修路、土建等基建项目拉动。而综合运输体系的“十二五”专项规划初步就提出,“十二五”期间将建成4万公里快速铁路网,这些项目都大量的需要工程机械。完成融资的工程机械企业有望在这一轮市场竞争中获得先机。

在过去的两个五年规划中,许多中小型工程机械企业借助资本市场的再融资已经迅速成长,这其中以三一重工最为明显。如今,面对眼前的9000亿蛋糕,相关企业自然也不会放过这一机会。

值得注意的是,在此轮工程机械竞赛中,三一重工和中联重科的H股融资已经启动。其中,三一重工H股发行规模不超过扩股后总股本的15%,约100亿募集资金用于公司产能扩大等方面;而中联重科的H股规模亦为扩大后总股本的15%,筹资用于拓展国际业务,进行产业升级和核心零部件配套能力建设。

不难看出,虽然未来几年中国市场仍能保持较快的增速,但类似三一重工和中联重科等工程机械龙头企业已不满足于蜗居国内。如果此番H股融资顺利进行,二者无疑将成200亿美元出口业务的最有力竞争者。

资料显示,基于对中国工程机械行业未来前景的看好,一些工程机械企业都陆续推出了自己的“十二五”规划。徐工集团、中联重科和三一重工均计划在2015年实现销售收入1000亿元以上,柳工股份和山东重工集团则将2015年的销售目标定为500亿元。

百视通铺路分拆上市 同方股份持股再降



证券时报记者 靳书阳

本报讯 在履行退出第一大股东位置的承诺之后,同方股份(600100)参股的上海百视通网络电视技术发展有限责任公司,或许正加速步入分

拆上市的轨道。今日,同方股份公告,公司董事会通过了公司参股的百视通实施的股权调整事宜。

具体方案为,上海东方传媒集团有限公司、上海诚贝投资咨询有限公司、上海联和投资有限公司等公司

其所持有的上海欢腾宽频信息技术有限公司、上海东方龙新媒体有限公司和上海东方宽频传播有限公司等公司的全部股权评估值7.07亿元认购百视通新增注册资本6656万元,超出部分列入资本公积。增资后,百视通注册资本由1.98亿元增至2.64亿元,其中公司持股比例由20.67%变更为15.47%。

这已是近一个月来,百视通股权的第二次调整。就在9月28日,同方股份披露,为百视通网络未来发展的需要,公司将所持有的2910万股百视通股权转让给东方传媒集团,股权转让金额为3.09亿元,并宣布同意授权公司管理层签署关于百视通网络有关重组的相关文件。此次转让完成后,同方股份持有的百视通网络股权由35.37%降低至20.67%,东方传媒集团的持股比例则由30%升至34.7%,成为第一大股东。

更早以前的7月1日,同方股份曾发布公告称,计划逐步退出百

视通的第一大股东位置,并将所持有的916万股以9737万元的价格转让给成都元泓创新投资有限公司。在分析人士看来,百视通的这一连续股权调整举措是在为上市铺路。

根据同方股份披露的资料,百视通主要从事IPTV技术平台服务、节目版权引进、市场推广等业务。截至2009年12月31日,百视通网络电视技术发展有限责任公司实现销售收入2.95亿元,形成净资产2.12亿元。业内人士分析,从现实需求来看,网络电视现在处于跑马圈地时期,IPTV需要在各地落地,资金需求较大。湘财证券分析师李莹也在最近的研究报告中表示,百视通上市的可能性较大。

同方股份同时披露,公司董事会同意将水务工程业务转让给参股31.5%的同方环境股份有限公司,以标的资产委估经营性净资产评估值5057.62万元作为转让价格。

中国化学 签署合计19.7亿承包合同

本报讯 中国化学(601117)公告,公司所属全资控股公司中国华陆工程公司与渭河洁能有限公司签订了渭河洁能双醋项目扩建工程总承包合同;中国天辰工程公司与南京蓝星化工新材料有限公司签订了蓝星化工年产4.4万吨THF项目采购施工合同。上述两合同总金额分别约15.6亿元、4.1亿元,合计19.7亿元,合同工期分别约14个月、39个月。(靳书阳)

武汉塑料 重组方案获财政厅同意

本报讯 武汉塑料(000665)今日公告,公司于2010年10月19日收到湖北省财政厅《关于同意湖北省楚天数字电视有限公司、楚天襄樊有线电视股份有限公司、湖北楚天金纬广播电视信息网络有限公司参与武汉塑料工业集团股份有限公司重大资产重组的批复》,湖北省财政厅同意公司重大资产重组方案。本次股权转让尚需获得国务院国资委批准及公司股东大会批准,同时尚需获得中国证监会的核准。(李坤)

中能股份 增发完毕21日复牌

本报讯 中能股份(600642)今日公布增发结果:本次以8.39元的价格成功发行约2.63亿股,募集资金总额为22.06亿元。公司股票将于10月21日复牌。

根据发行结果,原股东优先配售股份数占发行总量的50.44%;除优先配售外,网上、网下有效申购15,362,640,000股,中签率约为0.848%,实际配售股数130,285,612股。中能股份此次增发受到了以基金为主力的机构投资者大力追捧,多只基金均参与了此次认购。中能股份本次公开增发募集资金将投向上海临港燃气电厂一期工程项目、上海漕泾电厂“上大压小”新建工程项目及航运公司等项目。(刘晓晖)